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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi „d<
Megjelenik minden vasárnap.

I I

kamara“ hivatalos közlönye.

Az Idealizmus.
A mai kor realizmusa egymásután sodorja 

el a múlt időknek klasszikus korából megma- 
I tdt ideális vonásokat.

Az idealizmus lassankint kimegy a divat- 
hói. Ma már ideálisán gondolkozni, érezni nem 
modern, nem tetszetős dolog. Ha azt akarod, 
hogy ki ne nevessenek, vagy fölötted ne szá­
nakozzanak. ha idealista vagy is, jó lesz azt 
titokban tartani.

Mert hát mi az élet ? A létíeutart.ás realiz­
musa. lás mi a realizmus? Az élet érvényesítése 
a létfentartásra. Ezt vallják korunk nagy reális­
tái s ezzel mindazokat a törekvéseket, mikkel 
az emberi életnek eme mindennapi aprópénzre
állását meg nem eleglo. maoisabb régiókba

eme! kedd lelkek a közönséges léite.nt.artás meve-

n
ti-in túli célokért küzdenek, — haszontalanok­

ik, a reális élet szempontjából semmit sem 
érőknek tekintik.

Minek az életidőt felhasználni olyan célok 
utáni küzdelemre, amik azonnal nem tőkésí ti te­
tők s. a realizálhatatlan erkölcsi hasznon kivid 
egyáltalán semmit sem kamatoznak ? 1 Az er­
kölcsi haszonból — bármilyen óriási mennyi­
ségben emeljék elénk - kenyeret gyúrni nem 
hdiet. Tessék jóllakatni az emberiség millió éhe­
zőjét erkölcsi elméletekkel ! Ha kenyerem van, 
ha jóllaktam, nyugodt lélekkel elmélkedhetett! 
ama nagy problémákról, miknek megoldásától 
az emberiség ideálisaid) színvonalra jutása tiigg 

így egyensúly bari maradhat nálam az élet 
realizmusa az idealizmussal. I ellát először élni, 
izután gondolkozni a magasabb célokról! Ezt 
hirdetik a kor modern apostolai.

lés bizonyos tekintetben igazuk is van, mert 
a helyes út csakugyan az, mikor a realizmus 
és idealizmus a hatás egyenlő erejével ölel kéz- 
nek a lélekben. Csakhogy az a baj, hogy j 
ez tz egyensúly nincs meg s hogy akkoi, mi- j 
kor ezt az egyensúlyt íöí akarjuk állítani, a

j I gyakorlati élet mérlegén rendesen az idealizmus 
I serpenyője billen föl.

Mindenütt : a mindennapi társaséletben, a 
családban, a politikában, az irodalomban egy­
aránt a realizmus nyomul előtérbe ; ez képezi a 
m ti kor áramlatát. Ks ha nem akarsz ezzel az 
áramlattal úszni ; ha föl teszed magadban, hogy 
azokat a vonásokat, mik talán valami íiatalkori 
hatás folytán, vagy valami eltörüilietetlen em­
lék gyanánt lelkedben megmaradtak, — érvé­
nyesíteni fogod : minden lépten, nyomon kine­
vetnek, sentimentalis bolondnak tartanak és ha 
esetleg sorsod nagyobb, tágasabb szerepkört 
jelölt ki számodra, — jól vigvázz, hogy Lipót- 
mezon ne végezd pályafutásodat.

Ezt rendesen meg is gondolják jól azok, 
akik még ideálisán éreznek és gondolkoznak és 
találkozunk a gyakorlati életben akárhányszor 
olyan egyénekkel, kik azért., mert a kinevette- 
tés, vagy szánakozás eshetőségének magukat 
kitenni nem akarják, —* inkább annak az elmé­
letnek nyomán, hogy „ha farkasok közt vagy, 
ordíts a farkasokkal“ — maguk is teljesen 
reális felfogást vallanak, a leikükön emlékként 
maradt zománcot pedig elrejtik.

Már a fiatalok, a magasabb osztályok ta­
nulói, a serd illőbb leányok is a ti ek tál jak az 
idealizmus megvetését éré játszák azt a blazirt- 
ságot, ami haladotabb korunknál már nem 
affektácio, hanem a reális élet örömeiből ki tő­
gy ott modern lélek igazi vonása. Már az isko­
lák padjaiban elkezdődik a gúny mindennel 
szemben, ami az emberi lelket az valóság rögei 
közül csak egy pillanatra is kiemelhetné. Már 
azok a fiatal teremtések, akiknek még lelkén 
.,a natura“ ott van az idealizmus zománca, — 
komoly képpel próbálgatják játszani az élet 
nagy matematikusait, kik ajk biggyeszt,éssel vesz­
nek" mindent, ami az életben nem reálisál ható.

Mi lesz ezekből azután abban a korban, 
mikor már szintén „a natura“ lohad még a leg- 
idealisztikusabbb lélekben is az eszményi célok 
iránt való lelkesedés tüze?!

Vájjon nem az élet realizmusának túlsúlya 
okozza-e, hogy napjainkban megoszlik agg embe­
rek, kifogyván az életnek aprópénzre váltható 
reális gyönyörűségéből, — vagy teljesen fá­
sul ttá lesznek minden iránt, vagy pedig ön­
gyilkosokká ?

Mert mit is kereshet már a földön, minő 
gyönyörűséget találhat az életben az olyan 
ember, aki az életet a maga reális oldalával 
használni már nem tudja s akit e reális szem­
pontokon kivül semmi magasabb cél, semmi 
ideál nem csatol az élethöz, a földhöz ? Ma már 
az olyan öregség, — mely bágyadt fényű, de 
azért mosolygó, mint az alkonyi ég, — a nagy - 
nagy ritkaságok közé tartozik. Ha találkozunk 
vele, szinte álomképnek tűnik fel az a messze- 
mult klasszikus kor világából.

Rendesen mogorva, zsémbes, szatirikus kép ti 
öregekkel találkozunk, kiknek lelkében csirája 
sincs az élet költészetének, mely alkonyukat 
megarany ózhatnád

Annyi és annyi komor vonás int bennün­
ket, hogy térjünk vissza az élet ideálizmusához, 
hogy legalább egyensúlyozzuk vele a reál izmus 
túlteugését: azért mi mégis csak megmaradunk 
az élet nagy mathematikusainak ; mégis csak to­
vább hisszük, hogy a „kétszer-kettő“ mellett 
halomra dűl az életnek minden költészete; hogy 
csak az üdvözít, az boldogít bennünket, ami 
anyagilag is értékesíthető.

Es váltogatjuk a maga értékére, reálizál- 
jak az életet és küzdünk és boldogtalanok 
vagyunk egész a sírig.

Megyei rendes közgyűlés,
Május l.} '2-án.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága május havi 
rendes közgyűlését a bizottsági tagok élénk részvétele 
melett tartotta meg Sms fits Benő tőispán Öméltóságának 
elnöklete alatt f. hó I. és 2-án.

Elnöklő tőispán üdvözli a megjelent bizottsági tage 
kát; jelezi, hogy a törvény értelmében e közgyűlésnek, 
tő tárgyát az évi zárszámadások képezik, továbbá oly 

1 I administrátionális ügyek, amelyekben érdemlegesen intéz-

A „Zalamogye“ tárcája.
Örült szerelem.

— Novella. -
Irta: Dr. Jenvay Géza.

(Folyt, és vége.)
mint rendesen — Miklós a grófi csalad

nemMásnap
körében töltötte az estét. Az agg főur azonban 
a legjobb hangulatban lévén — figyelemre sem méltatta 
titkárját. Köszvényes lábait a duzzadó chaise longue on 
végigny ujtva, kedvetlenül szürcsölgette bicaját s úgy 
látszott, hogy még a grófné művészi játéka is terhére volt.

Miklós, halvány arccal s mozdulatlanul, mint egy 
szobor, ott. állt a zongora mellett, úrnője háta mögött es 
fsak alig bírta roppant izgatottságát s zavarai el palás­
tolni. Néha néha, télve, lopva, oda oda pillantott a zsem 
bes öreg urra s megremegett egész valójában, ha tekintete 
véletlenül találkozott a gróféval s össze kellett szedni 
minden erejét, hogy le ne roskadjon lábairól. Aggódva, 
ette"-ve nézte, mint torzulnak el lassan lassan a beteges 
■riibei- vonásai, látta, amint kezét fenyegetőig emelte a 
magasba nagy nehezen feltámaszkodott a pamlag ván 
kosaira s azután egy fájdalmas kiáltással hanyatlott oda
vissza. , ,,,,,

A grófné ijedten ugrott tel a zongora mellől s
léidéhez sietett. ... ,,

- Semmi! Semmi, már elmúlt l - szólt gyenge
hangon az öreg ur, miközben hálásan szontá meg nejé­
nek teher kezeit. - Már jobban érzem magamat

— 1),. hisz egészen fed vagy bővülve. Lazad van. 
Mily forró a fejed. Jer a másik szobába, míg kipihened 
magadat, itt roppant nagy a hőség.

A gróf szótlanul engedelmeskedett s neje karjaira 
támaszkodva, kitámolygott a szomszei tűéin a-

Miklós, amint egyedül —"■ óvatosan ,o ,Ha 
körül zavart tekintő.« s mint a hl»*, <"'* '"H«'» ■)

rt

pamlag előtt álló kis asztalhoz, egy üvegcsét, vett eb) . 
zsebjéből s annak tartalmából pár cseppet öntött a gróf ] 
theájába, azután újra visszatért előbbi helyére s télig 
eszméletlenül egyik közeli touteuilba rogyott s csak akkor 
kezdett egy kissé magához térni, midőn a gróf neje 
karján ismét a sál ónba lépett s elfoglalta helyét a ké­
nyelmes p-unIngón, inig a grófné újra oda ült a zongora 
mellé s folytató az elöld) félbeszakított ábrándot, mely­
nek mélabús aceordjai egy chaossá folytak össze Miklós 
ziirzavaros IeIkében.

Majd egyszerre elnémultak az édes hangok, a szép 
asszony telkeit helyéről, oda lépett férjéhez, gyengéden 
megfogta kezét s a következő pillanatban velőtrázó sikol 
tássa 1 zuhant a drága szőnyegekre.

A zajra előrohant a szomszéd szobákból a cseléd 
ség s mindenki a gróf segítségére sietett, ki eltorzult 
arccal, élettelenül feküdt a pamlngon.

__ Vége van ! . . . Meghalt! — zokogott a szép
asszony s apró fehér kezeivel el födte könyöktől borított 
arcát.

__ Megütötte a siói — szólt közbe az öreg kul
esár, ki legjobban megőrizte hidegvérét. — Hamar, 
gyorsan orvosért!

__ GvOrsan, . . . gyorsan orvosért! . . . megütötte a
szél 1 szólalt meg szakgatott hangon, e pillanatban, a 
titkár is, azután mint egy őrült rohant ki a szobából s 
a lelkiismeret fordulásaitól űzetve, erdőn, mezőn végig, 
bolyongott egész este és csak késő éjnek idején tért 
lakására, teljesen megtörve félig őrülten.

Nagv bűne, végtelen szerelme azonban otthon sem 
engedte nyugodni. Kinos vergődés között tölté az egész 
éjét, alig várta, hogy megvirradjon s láthassa, beszél 
Hessen a csábos asszony nyal, kiért eladta lelkét a po 
kolnak,

Heggel azután, halál sápadtan s önmagából egészen 
: kikelve sietett a grófnőhöz, ki hangos zokogás között, 

önfeledten vetette magát a bűnös ember karjaiba.
—- Menj! Távozz! — szólalt meg elhaló hangon 

rövid percek múlva, amint egy kissé legyőzte első fel­

indulását s gyengéden kibontakozott az ölelő karok közül. 
— Hgyiittlétüuk még gyanúra adhatna okot.

Miklós némán, esdőieg emelte karjait a szép asszony 
felé, Sabina azonban el utasító lag intett kezével.

Reczédy gróf váratlan elhunyta nagy részvétet 
keltett a környéken. A halál rögtöni bekövetkezése 
azonban legkisebb feltűnést sein okozott. A gróf már 
idős ember volt, nagyon is rendellen életet élt, szélbü- 
dési bántál mák ban gyakorta szenvedett s maga a család 
régi orvosa is úgy nyilatkozott, hogy a szeszes ita ok 
mértéktelen élvezete vitte sírba a szenvedélyeiben határt 
nem ismerő elaggott főurat.

A temetés nagy pompával, fénynyel ment végbe s 
a gyászszertartás alatt nem egy szemben csillant meg 
az igaz fájdalom könye Hetek, hónapok múltával azon 
ban feledésbe ment a szomorú eset s rövid félévi gyász 
után a kastélyban is visszatért minden a régi kerék­
vágásba.

Csak Miklós számára nem volt feledés, csak Őt 
nem hagyta nyugodni setét lelkiismerete.

Kerülte az embereket, félt, hogy homlokáról olvas­
sák le iszonyú bűnét.

Órák hosszait elbolongott egymaga a park legel 
hagyalottabb helyein ; de nyugtát nem lelhette sehol s 
egyedül csak a gvólné körében tudott, habár pillanatokra 
is, szabadulni attól a fekete rémtől, mely lépten nyomon 
üldözte.

Csakhogy a szép asszony is nagyon megváltozott 
férje halála óta. Magas rangú udvarlók, dúsgazdag kérők 
rajongták körül s versenyeztek kezéért s igy nem csuda, 
ha az egykori szegény tanítónak csakhamar érezni 
kellett a mellőztetést s a boldogtalan ember, kit eddig 
egyedül a grófné szerelme s azon édes remény kötött 
csak az élethez, hogy majdan bírhatja, magáénak mond 
hatja szive bálványát, —- a féltékenység ördöge — lelki- 
ismeretének fordulásaitól gyötörtem) s iszonyú bűnének 
felfedezésétől rettegve — kétségbeesésében nem egyszer 
nyúlt a gyilkos fegyver után, hogy ön kezével vessen

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



keclni a közgyűlés hatásköréhez tartozik s amely ügye­
ket előzőleg az elnöklete alatt április hó 14. és 24 én 
tartott állandó választmányi gyűlés tüzetesen megtárgyalt 
s azok az állandó választmány javaslatával terjesztetnek 
a közgyűlés intézkedése elé; majd megemlékezvén a 
közel múltban a munkás nép között felmerült socialis* 
tikus mozgalmakról s azok káros következményéről, 
örömmel jelezé, hogy vármegyénk ily kóros állapotoktól 
ment; mert tőlünk telhetőleg igyekeztünk a nép érdé 
kében mindent megtenni ; kegyelettel emlékezett meg 
Czukelter Józsefről, a vármegye fáradhatlan buzgalma 
elhunyt főszámvevőjéről, aki 32 évig önzetlen munkásságá­
val szolgálta a vármegyét s indítványára a közgyűlés 
Czukelter József tőszámvevő elhunyta fedett jegyzőköny­
vileg fejezte ki mélyen érzett fájdalmát s örökítette meg 
derék és buzgó tisztviselőjének emlékét.

A törvényhatóság állapotát feltüntető alispáni jelen 
tés — amely előzőleg kinyomatva a bizottság tagjainak 
megküldetett — minden felszólalás nélkül tudomásul 
vétetett.

Tárgyalás alá vette a közgyűlés a gazdasági egye 
süléinek a töldmiveiésügyi miniszterhez intézett és onnan 
nyilatkozás végett leküldött felterjesztését, melyben a 
szőlővessző forgalomnak a vármegyében való szabaddá 
tételét kéri. A közgyűlés már 1 Bili ben hozott határoza 
tával azon kívánságát jelentette ki, hogy a szőlővessző 
bevitel a vármegye egész területére szabaddá tétessék 
Mivel azonban ezen határozat ellen több község tiltako­
zott, a minisztérium 1892 t>en kelt rendeletével kijelen 
tette, hogy vármegyénket a különleges intézkedést igénylő 
vármegyék közé sorozta, amely szerint szőlővessző a 
vármegye területén fsak is szállítási igazolványnyal szál 
lítható és pedig oly községek határába, amelyek már 
phylloxera zárlat alatt vannak, vagy melyekben eddig 
szőlőművelés nem volt s ezen általános szabály alól 
kivételt engedni a minisztérium magának tartotta fenn. 
Ezen megszorító intézkedés a megyei szőlőművelés fejlő 
dését nagyon hátráltatja, mert az utóbbi években a 
peronospora és gyökérpenész következtében igen sok 
szőlő pusztaiéban van oly községekben is, amelyekbe 
az általános rendelet értelmében idegen helyről szőlő­
vessző nem szállítható. A felújítást pedig a tulajdonosok 
honi szőlőfajokkal nem merik kockáztatni, tudva azt, 
hogy a phylloxera fellépése szőlőikben csak idő kérdése. 
De épen azért is, mert a phylloxera elterjedése már 
minden szőlőt közvetlen közelről fenyeget, szükséges, 
hogy a szőlőművelőknek lehetővé tétessék, hogy a bajra 
ideje korán elkészülhessenek s a szőlők felújításához 
szükséges amerikai vessző telepeiket elkészíthessék, az 
amerikai szőlők művelés módjával megismerkedhessenek, 
még mielőtt a baj szőlőiket tönkre tette volna. Ezeknél 
fogva a közgyűlés pártolva a gazdaság* egyesület felter­
jesztését, ma is azon óhaját fejezi ki, hogy a szőlővessző 
forgalom a vármegye egész területén teljesen szabaddá 
tétessék. Amennyiben pedig ezt a minisztérium egyes 
községek bejelentett tiltakozásai miatt a vármegye egész 
területére kivétel nélkül elrendelhetőnek nem találná, 
kéri a közgyűlés, hogy a szőlővessző forgalom korláto 
zását csak a bevitel ellen tiltakozó községekre nézve 
tartsa fenn.

Előterjesztetett a belügyminiszternek a gyámi sza 
bályrendelet 17. és 25. § ai módosítása tárgyában hozott 
törvényhatósági határozatokra vonatkozó két rendeleté, 
amelyek alapján a törvényhatóság határozatilag kunon 
dotta, hogy az árvapénzek után a kamatot nem 4%-bau 
állapítja meg, hanem az egyeseknél 5% -ra, valamint az 
adóhivatalnál 4%-ra elhelyezett tőkék kamatai féléven­
ként felosztatnak s p közös kamat kulcs szerint — melyet 
az árvaszék állapít meg s a közgyűlés hagy jóvá — a 
tartalékalapra eső rész levonása után, minden év február 
és augusztus 1 én kifizettetnek ; továbbá mivel az árva 
pénzek az adóhivatalba 4%-ra bizton elhelyezhetők s 
ennél több más pénzintézetektől sem kapható s ezen ' 
kamatozás, valamint az alkalmazásba veendő közös kamat

véget nyomorult életének. Örült szerelme azonban mind j 
annyiszor diadalmaskodott elborult lelke setét gondolata i* | 
s szenvedélye, égő vágya a grófnét magáénak mondhatni, 
uőttön nőtt, ép úgy, mint a csalfa asszony irányában 
tanúsított hidegsége s közönye, oly annyira, hogy csak­
hamar bekövetkezett az az idő is, midőn már arra sem 
találta méltónak azt, kit egykor forró hévvel szeretett, 
hogy szivének megváltozott érzeményeit leplezgesse, 
takargassa előtte.

Egyik este, amint igéző pongyolában a kényelmes 
pamlagon mélázott, boldogtalan szerelme keserveitől űzetve, 
dúlt vonásokkal, félve, rettegve, mint valami gonosztevő, 
Miklós ismét felkereste a bájos özvegyet s szónélkiil 
roskadt lábaihoz.

— Uram! — szólt sértődött hangon a grófné, 
méltóságteljesen emelkedve fel helyéről, amint az előtte 
vergődő férfiút megpillantotta. — Ez vakmerőség! — 
mit akar nálam ily késői órákban?

— Ölj meg! . . . Ölj meg! — dadogott Miklós. — 
Nézz ide! Nézd ! . . . Leborulok lábaidhoz. Itt fetrengek 
előtted, mint nyomorult féreg a porban. Tiporj el ! . . . 
Taposs össze, hisz nélküled agy is csak gyötrelem nekem 
az élet.

A válasz egy hangos kacaj volt.
— De hát mondja, mit kíván tőlem ? — szólt 

azután a grófné büszkén, hidegen.
— Mit kívánok!? S még azt kérdezheted is? Mit 

kívánok !!?... Szerelmedet, örökké tartó szerelmedet, . 
az édes jutalmat, miért feláldoztam lelkem nyugalmát, 
családomat, boldogságomat, mindent, de mindent, a mi 
szent s oda dobtam magamat a pokol kárhozatába !

— Jutalmat? Édes jutalmat! Haltaim! — kaca 
gott a szívtelen asszony. —- Óh az nem fog elmaradni. 
Méltó jutalmát előbb-utóbb elveszi ön — a törvény 
kezéből!

— Sabina, az égre, legyen szived ! Szánakozz, 
könyörülj rajtam! — Ne lökj el magadtól. Oh! lösz 
szeretlek, forrón, az Őriilésig. Szeretlek, mint rab a sza 
badságot, mint virág a harmatot. Szeretlek úgy, mint 
akkor, mikor a tied lettem ; mint akkor, midőn először

kulcs mellett az árvatári érdekeket károsodás veszélye 
I nem fenyegeti : a közgyűlés határozatilag kimondotta, 

hogy a gyámpénztár pénztkészletét, illetőleg a tartalék- 
alap tőkéjét értékpapírokba nem helyezi el.

A Sümeghtől Keszthelyig, továbbá Alsó -Lendvától 
Regedéig tervezett helyi é. vasutakra nézve, amelyekre 
vonatkozólag a vármegye törvényhatósága az elvben való 
segélyezést már előző közgyűlésében kimondotta, továbbá 
a Tapolczától Keszthelyig tervezett h. é. vasútra nézve, 
amelynek elvben való segélyezése most mondatott ki, a 
vasúti bizottság javaslata alapján a közgyűlés amaz egy­
értelmű határozatot hozta, hogy mind három h. é. vasútra 
nézve az érdekeltség tegyen tüzetes jelentést a vasút hosz- 
száról, a felépítés költségeiről, valamint az érdekeltségi kör 
eddigi hozzájárulásának nagyságáról, amely adatok alap 
ján fogja a vasúti bizottság javaslatát megtenni mind 
egyik h. é. vasútra, a vármegyei hozzájárulás nagysá­
gára nézve.

Zala Égerszögen harmadik gyógyszertár, Keszthe 
lyen és Csáktornyán második gyógyszertár felállítása 
tárgyában beadott kérvények egyikét sem pártolta a ! 
közgyűlés s ily irányú jelentést terjeszt fel a minisz­
terhez.

Olvastatott és tudomásul vétetett a kereskedelem 
ügyi miniszternek rendeleté a zala egerszegi városi kórház 
udvarának s ugyancsak a zala egerszegi marhavásártér 
nek nagyobbítása céljából szükséges kisajátítások tár 
gyában. A rendelet szerint a város kérvényéhez a 
képviselőtestületi gyűlés határozata nem csatoltatván be, 
a város annak pótlására utasíttatott.

Az 1893/4 ik évi utfentartási költségelőirányzatban 
mutatkozó hiánynak fedezése tárgyában a vármegye 
részéről tett felterjesztésre a kereskedelemügyi miniszter 
leiratában tudatja, hogy a feltüntetett hiányt nem fedezheti, 
azonban a rendeletben jelzett törvényhatósági közutakon 
levő műtárgyak helyreállítási költségeire 6000 irt segélyt 
helyez kilátásba.

A kereskedelemügyi miniszternek rendelet« egyes, 
kevésbbé fontos utaknak a törvényhatósági utak hálóza­
tából való kihagyása tárgyában — a vármegye alispán­
jának azzal adatik ki, hogy a járási úti bizottságokkal 
egyetértőkig készítsen ez érdemben tüzetes javaslatot és 
azt a legközelebbi közgyűléshez terjeszsze be.

Okolicsányi Amália szent grólhi lakos alapítványá­
ról szóló alapító leveleket a közgyűlés jóváhagyta.

A vármegyei árvaszéknek előterjesztésére a köz­
gyűlés utólagos elszámolás kötelezettsége mellett az 
árvaszéknek 300 forint hitelt nyitott a gondnokság alá 
helyezés körüli eljárásnál felmerülő költségek fedezésére.

A falazó és burkoló téglák, valamint a fedélcserepek 
méreteinek megállapítása tárgyában — a miniszteri 
rendeletben foglalt követelményeknek megfelelőkig — 
szabályrendelet alkottatott.

A közigazgatási bizottság előterjesztésére a keszthely- 
baki törvényhatósági közútból kiágazó és a szentmihályi 
vasúti állomásig vezejtő út a törvényhatósági közutak 
hálózatába felvétetett.

Keszthely város elöljáróságának kérelmére a köz 
gyűlés megengedte, hogy a Keszthelyen épített gőzhajó 
kikötő építési költségéből a várost terhelő 2.086 forint 
28% krt a város két évi egyenlő részletben türleszthesse.

A Balaton parti vasútnak Veszprémtől kezdve 
országos költségen létesítése tárgyában úgy az ország­
gyűléshez, valamint a kereskedelemügyi miniszterhez s 
a phylloxera sajtolt vidék szomorú helyzetét ismerő 
töldmiveiésügyi miniszterhez felterjesztés Intéztetik.

Tekintve, hogy a Szent Gróthtól Balaton Szent 
Györgyig tervezett Zalavölgyi h. é. vasút a tényleges 
létesiiiés stádiumában van s ez új vasul a Szent György 
szobi, már kész államvasuttai direct összeköttetésbe lép, 
mi által fontos államérdeket szolgál és igy az állam 
segélyezésére joggal tarthat igényt : ezen helyi é. vasút 
részére államsegély elnyerése végett a kereskedelemügyi

miniszterhez a közgyűlés küldöttséget választott annak 
vezetésére elnöklő tőispan omeltósagát kérte tel.

A vármegye monográfiája ügyében az illető választ 
mány megkerestetik, hogy saját hatáskörében tegye meg 
a legszükségesebb intézkedéseket az iránt, hogy a vár­
megye monográfiája mielőbb befejeztessék.

A megyei tiszti , segéd , kezelő és szolgaszemélyzet 
nyugdíjalapját kezelő választmány javaslatára — tekin 
tettel a nyugdíjalap jelenlegi nagyságára s ama körül 
menyre, hogy az alap esedékes kamatainak egy jó része 
is magának az alapnak növelésére fordítható —a közgyűlés 
a nyugdíj illetéknek 2% ra való leszállítását elhatározta.

A vármegye tanítótestületének kérvénye szabály­
rendelet alkotása iránt a tanköteles korban levő gyér 
mekeknek a fonóházak, korcsmák stb. látogatásától való 
eltiltása tárgyában Csertán Károly alispán elnöklete alatt 
javaslattétel céljából bizottságnak adatott ki.

A kéményseprői dijak szabályozása tárgyában 
szintén javaslattétel végett a vármegye alispánjának 
elnöklete alatt bizottság küldetett ki.

Koller István bizottsági tag indítványára a közgyűlés 
a kormányhoz felterjesztést intéz olcsó gazdasági sónak 
kiadása tárgyában s ez irányú kérvényét pártolás végett 
az ország összes törvényhatóságainak megküldi.

Csáktornya község képviselőtestületének a villamos 
világítás tárgyában, Becsehehj és lóin községeknek éjjeli 
őrök rendszeresítése tárgyában, Ta/>o/rza község képvi­
selőtestületének községi ingatlan eladása tárgyában 
Mura (Jsd.ni/ község képviselőtestületének ahileltelekköny \ 
másolata megszerzése tárgyában, Balrónai község képvi 
selő testületének községi kölcsön felvétele tárgyában. 
Alsó Hahót!i, Bohrának, (iutorföld község képviselőtestü­
letének községi ingatlan szerzése tárgyában hozott 
határozatai törvény hatóságilag jóváhagyást nyertek.

Alsó London nagyközségnek a polgári iskola ügyében 
hozott képviselőtestületi határozatát és az annak alapján 
kiállított kötelező nyilatkozatot a közgyűlés jóváhagyta.

Tóth-Szent Márton községnek a községbiró fizetése 
felemelése tárgyában hozott határozata — a beadott 
felebbezés alapján — megsemmisittetett.

Szoboticza és Jurcserecz községben községi ingatlan 
szabad kézből történt bérbeadását, valamint Mura bored 
község képviselőtestületének telekkönyvi kiigazítást tár 
gyazó határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

A nagy-kanizsai serfőződe részvénytársaság folya­
modványára a közgyűlés a társaság részére a hitelesítési 
dijakat a megállapított dijak felére szállította le.

Smied József nagy-récsei kántortanitónak nyugdija 
381 Írtban, Gerencsér György drávavásárhelyi tanító 
özvegyének nyugdija 133 Irt 33 krban, i'iszai András 
dekanoveczi volt tanitó nyugdija 286 írtban megállapíttat 
ván, egyúttal közgyűlési leg megállapittatott mindegyiknél 
azon összeg, amit az illető községek nevezettek részére az 
országos tanítói nyugdíjalapból kiutalt nyudijilletéküknek 
kiegészítése végett fizetni tartoznak.

A zalavölgyi, valamint a Keszthely—sümegi h. é. 
vasutakra az egyes községek részéről törzsrészvényekben 
megszavazott hozzájárulási összegeket — az illető községek 
képviselőtestületének folyamodványára — a közgyűlés 
jóváhagyta.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága május havi 

ülését Sonst its Bend főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 2-án tartotta.

A tapolezai janisban elhalálozás folytán megiirc.se 
dett utihizottsági tagságra Szkladányi József palóznaki 
lakos választatott meg.

Keszthelyen a városi keresztül vezető makadámút 
kiépítését a közigazgatási bizottság engedélyezte s a ki 
építés költségeihez a vármegyei hozzájárulást Ili 18 Itbau 
állapította meg s annak az utfentartási alapból eszköz 
lendő kiutalásával a vármegye alispánját meghízta

nyomtam 
örök lű.séget esküdve,

csókot ajakadra; mint akkor, mikor te, 
mondtad el, hogy neked nem kell 

pénz, vagyon, neked nem kell semmi, csak az én sze­
relmem, az én végtelen, őrült szerelmem..............Sabina
légy irgalmas ! — csengett Miklós s kezébe rejtve arcát, 
hangos zokogásba fojtá szivének íuérhetlen fajdalmát. — 
Sabina! életem üdvössége, mindene! Ne űzz gonosz 
tréfát velem ! Mondd, hogy7 szeretsz; hogy szeretsz úgy, 
mint egykor szerettél s enyim lész, örökre azenyim! . 
Vagy hát, elfeledtél már mindent? Esküdet, az édes órák 
letűnt boldogságát, a jövő biztató szép reményét, elfeledtél 
mindent; de mindent?!

— Uram! — szólt közbe a grófné gúnyos mosoly 
lyal. — Un beteg. — Láza van s nem tudja, mit beszél. 
Hagyjon kérem magamra. Nagyon izgatott vagyok s 
végtelenül bánt ez a beteges szetimentalismus.

— Tehát eliizesz magadtól?! — azt akarod, hogy 
távozzak? . . . Sabina, ne szólj igy hozzám. — Vagy hát 
mondd: csalatkoztál bennem? — Neme tied szivem 
minden dobbanása, lelkem minden gondolata. Feledtem e 
valaha, hogy csalt szegény nevelő voltam házadban, 
midőn lángra gyultál irántam s magadhoz emeltél a 
porból. Mondd . . ,

— Isten önnel ! — vágott közbe indulatosan a 
szép asszony.

Miklós még egyszer esdőleg emelte fel kezét, a 
grófné azonban hidegen az ajtóra mutatott s a vérig 
sebzett, porba tiport férfiú, roskadozó léptekkel támolygott 
ki a szobából. Szive tele volt keserűséggel, pokoli kínok 
marcangolták lelkét, szédült vele az egész mindenség s 
alig volt képes lakásáig vonszolni magát. Megtörtén 
rogyott a pamlagra s mindkét kezével eltödve arcát, 
hangosan zokogott.

Mikor azután már kiapadtak künyei s lassan lassan 
visszanyerte eszméletét, őrült szerelmétől űzetve s egy 
megmagyarázhatlan sejtelemtől ösztönözve, még egyszer 
látni akarta, beszélni óhajtott a kegyetlen asszonynyal, 
ki könyörtelenül tönkre tette egész életét.

Összeszedte tehát minden erejét s a kastély hosszú 
folyosóján végig haladva, egyik mellék ajtón, melyről

tudta, hogy néha nyitva szokott lenni, a grófné háló 
szobája felé imbolygóit.

Visszafojtott Iélekzeltel, lázasan dobogó szivvi-l, 
egész testében remegve, állt. meg a bájos özvegy szen­
télyének ajtaja előtt s egyszerre fejébe szállt minden 
csepp vére.

A boudoirból suttogó hangok hallatszottak s ,-i 
kulcslyukon át tisztán lehetett látni, amint a grófné, 
csábító pongyolában ülve a pamlagon, hófehér karjaival 
szenvedélyesen ölelt magához egy magas, szőke fiatal 
embert, ki szcrelemittasan hajtó tejét pihegő keblére 
s forró csókokkal halmozta el a legszebb ajkakul.

— Hab! — A sóskúti báró! Tehát, boldogságom 
romjain, végre is sikerült célt érned nyomorult ! — Rég 
óta üldözöd már szerelmeddel a szívtelen asszonyt, régóta 
gyütri szivemet miattad a vad féltékenység de ma . . . 
ma ütött a számolás órája! — hebegett az eszétvesztett 
férfin, ki a pokol minden kínjait érezte e pillanatban, 
azután elkeseredett dtihvel, ember feletti erővel, az ajtóra 
vetette magát, felszakította a zárt s gyilkos fegyverét 
kezében villogtatva, vetélytársa felé rohant.

A grófné hangos sikoltással ugrott fel helyéből, 
hogy kikerülje a golyót, mely a báró feje felett fúródott 
a falba.

Azután még egy lövés dördült el s a szép asszony, 
kezén találva, ájultan rogyott a pamlagra.

Az őrjöngő ember most saját szivének szánta a 
halált ; de mielőtt kiolthatta volna nyomorult életét, a 
zajra elősietett cselédség lefegyverezte a diihöngőt.

*

Vár év múlva, a leirt események után, ismét 
Nyírlak felé vezetett utam. A kastélyban még mindig 
zajos az élet. A sóskúti báró most ott az ur, Sabina 
neki ajándékozta kezét, do szive azóta már sok gazdát 
cserélt.

Es Miklóssal mi történt? fogjátok kérdezni.
Igaza Ion a grófnénak. O is elvette őrült szerelme 

jutalmát. Ott sinylik az illavai f egy ház lenekén.

/
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nek építkezéseivel. Az impozáns gyógyópület, melynek 
középső nagy kupolája, valamint oidaltornyai az összes 
építmények díszét hatalmasan emelik és a környék 
messze távolára ellátszanak, az egész fürdőépületek fény­
pontját képezi; a benne levő nagy és gyönyörű gyógy 
terein mellett siylszerüvn épített nagy kávéház, vendéglő 
és egyéb mellékhelyiségek emeltettek. A gyógy terem nek 
egy része színpaddá alakíttatott át, hogy az itt időző 
vendégek nemesebb szórakozást és élvezetet találhassanak. 
Az. összes uj épületek egész kiterjedésükben villanyos 
világítással lesznek ellátva, melynek utolsó munkálatai 
most fejeztetnek he. A fürdőparknak kibővítése és meg- 
nagvobbítása méltón sorakozik az említett uj berendező 
sekliez. A nagy kiterjedésű fasorok, bosquettek, lúgosok, 
virágágyak, angol park mintára készültek és a legszebb, 
legkellemesebb hatásúak. Ezen, a tulajdonosok által 
nagy áldozattal keresztülvitt modern építkezések, a még 
épülő és készülő félben levő uj szállodával valamint ki­
bővített fürdőtelepeivel, méltán emelik Li piket a hires 
európai gyógyhelyek színvonalára, úgy hogy a beteg 
kényelem, komfort és szórakozás mellett nem csak egész­
ségének visszanyerésem használja itt a kúrát eredménye 
ser,, hanem az itt töltendő időt kellemesen is élvezheti át.

Tolvaj a zsinagógában. F. hó 4-én éjjel ismeretlen 
tettes a zala egerszegí zsinagógába a bejárat felett levő 
ablakon, azt betörve behatolt s a borúsnál levő oszlop- 
tan lecsúszva, a templom perzselyét teltörte s annak 
tartalmát magával elvitta. A gaz tolvajt ez ideig nem 
kerítették kézre.

Országos vásár. Szent-György heti országos vásá­
runk, amely április hó 30 án tartatott, nagyon gyéren 
volt látogatva, amit az előző napok esős időjárása oko­
zott, valamint hogy a vásár napján is némi megszakí­
tással egész n p esett az eső.

Gyanús halai. Györey József gyenes diáid lakos 
ápr. 30 án elhalálozván, minthogy gyanú merült fel, 
hogy nem természetes halállal műit ki, a keszthelyi kir. 
járásbíróság a holttestet hivatalból íelboncoltatta. Az 
orvosok véleménye szerint nincs kizárva a lassú mérge­
zés esete, miért is vizsgálat rendeltetett el.

Csapadék magassaga. Az utolsó öt—öt napban 
április hóban a csapadék magassága városunkban 84‘5, 
illetve 07"5 m/m. volt. A csapadékok havi összege April 
hóban 1568 m m.

Krtesites. Iliibe r A. szombathelyi fogorvos, tekin­
tettel a pünkösdi ünnepekre, f. hó hó 0 án és nem f. 
hó 13-án jő Zala Egerszegre fogtechnikai műtétek eszköz­
lése végett.

Vasúti menetrend.
Lapunk múlt számában Egerszegről Csáktornyára 

indulásnál a reggeli és esti indulás órája tévedésből lel 
volt cserélve; az alábbi menetrendben e hiba már kiiga 
zittatott.

Uj vasúti menetrend. Május hó 1 tői Zala-Éger­
szögről indul Bobéra 5 ó. 25 p. reggel, 9 ó. 40 p. d. e.
4 ó. 49 p. délután ; Csáktornyám indul 5 ó. 0f) p. reggel,
5 ó. f>4 p. délután Zala-Egerszegre érkezik Bobéról 
9 ó. 39 p. d. n., 5 ó. 44. p. d. tv, 10 ó. 12 p. este; 
Cv(7Uirnijéróél 9 óra 32 perekor délelőtt, 8 ó. 34 pero- 
k .r este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent- 
Lón között Zala - Égerszögről Szent Ivánra indul 0 ó.

! 1 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
Szent Ivánról Z. Kgerszeirre érkezik 

S ó. 03 p reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul ÁT.-Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
11., - Ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent Ivánról indul 
Szombathely fele 7 ő. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 
2 ó. 15 p. éjjel. — Nayy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Az Egyetemes Regenyfár, amely Singer és Wolfner 
kiadásában jelenik meg, ezúttal eredeti művel kedves­
kedik olvasóinak. Legújabb kötetet Bekell Antalnak A 
kálvárián cinül novella gyűjteménye képezi. A fiatal iro 

elbeszélései nem ismeretlenek a magyar olvasó kö 
előtt, B keli Antalnak nein ez az első novella 

k te te. Elbeszélései rendesen komoly tárgynak. „A kál­
várián“ cimű kötetében is csupa szomorú történeteket 
beszél el, melyek a tehetséges, fiatal iró nemesen érző 
szivére va

o. p. reggel, 
ó, 57 u. estf

szép 
zönsög

latiak. Hogy melyik a legszebb köztük, e
tekintetben nehezen lehetne dönteni. Mind szép és érde­
kes és mindazáltal, hogy szomorúak, szinte enyhítőleg, 
vigasztalókig hatnak kedélyünkre, a mi valószínűleg a 
Iokonszenvés iró ama ritka képességének tulajdoníthat", 
hogy a legszomorubb dolgokat is be tudja vonni ragyogó 
stíljének minden színével és fényével. Béke fi elbeszele 
sei ben távol tudta magát tartani a küznapias, sablon 
szerű s a fiatal naturalista Írókat jellemző s a nagyon is 
divatossá vált visszataszító leírásoktól. Kötetét mindenki 
elolvashatja és mi ajánljuk is bárkinek (még a fiatal 
leányoknak is), mert a ki a bajos, magyaios nyeli icn, 
gondos, néha pedáns stílben megirt érdekes novellákat 
elolvassa, csakugyan néhány élvezetes órát szerzett ma 
gának. A kötet ára csinosan bekötve 50 kr.

A Pallas Nagy Lexikonabol megjelent a <>J— 
füzet, vagyis az V. kötet 9-12. füzete, a következő 
melléklettel : Drótkötélpálya (a Vajda 11 anyádon alkal^ 
mázott rendszer), Dürer Albert „Krisztus a keresztfán 
c. képe, szép szinnyomatú reprodukcióban, Egerta, lúgér 
város legújabb tervrajza, Egyiptomi művészét 1. és 11. 
lap, melyek közül az egyik szinnyomat Egyenes szár 
nyuak, az Ekék I. lapja, az Ékítmények (s/mnyomat 
I lapja s az Elefánt. A jelentékenyebb cikkek közül 
különösen a következőket emeljük ki : Drágakövek («!'- 
Szterényi II), Dráma (dr. Silberstem Őrös Adolf). Du­
gonics András), Duna (dr. Thin ing- Lmon Béla ej d. 
Levs Vilmos) és Dürer Albert. A szöveget .» ^mo,

'll Az Athenaeum Képes Irodalomtörténete
Iteölhy Zsolt) megialeot » 1U 'k tör.", az .'obl.iek 
haaonít» gazdag tartalommal éa szép iUusztréciökba',. h l a 
Endrödy Sándor helejrzl Dogon cáréi Ä
Badics rVrenc. a nagy mii sogédszm koaztdr.
Ádámról és Gvadányi Józsefről, a niagya 
iskola népszerű költőiről szól, islül

1 lorválli 
irodalmi 

r tét ve főbb műveiket,

méltatva társadalmi s irodalmi hatásukat s végül ugyan - 
ezen irányban dolgozó kisebb ivókat. A következő cikk­
ben Kardos Albert: Debreczen Íróit és irodalmi életút 
ismerteti, részletesen méltatva Földi János, Diószegi és 
Fazekas Mihály természet tudó mányi és költői munkássá­
gát. Az utolsó cikkben Váczy János: Az egyeztető irány 
cím alatt azokról kezd szólni, kik egyik költői irányhoz 
sem csatlakoztak szorosan, mint Révay, Verseghy, Bacsány, 
stb. A füzetet számos szövegkép disz'ti. Külön mellékle 
tekiil vannak a füzethez csatolva: Mikes Kelemen török 
országi leveleinek első két lapja és Palocsay György 
kuruc tábornok özv. Bottyánnéhoz irt üdvözlő versének 
hasonmásai. — A nagydiszii vállalat füzetenként 40 krért 
minden könyvkereskedésben megrendelhető.

Az „Ország Világ“, ez a legszebb, legtartalmasabb 
képes szépirodalmi heti lapunk, minden számában sok 
érdekeset és újat nyújt olvasóinak. Állandóan közöl két 
regényt a hazai és külföldi irodalmi termelés legjavából 
s minden számban „Világ folyása“ elmen Adorján .Sán­
dor kitűnő tollából tárcát a lefolyt hét eseményeiről. 
Illusztrációi magas nívón állanak s a mellett, hogy mű 
vészi értékűek, mindig lépést tartanak az eseményekkel 
s az aktualitásra mindig nagy gondot fordítanak. Erős 
a meggyőződésünk, hogy az „Ország-Világ“ van hivatva 
arra, hogy kiszorítsa a hasonló irányú külföldi képes 
lapokat. Szerkesztőjének, dr. Váradi Antalnak, a kitűnő 
írónak, ismert neve elég biztosíték arra, hogy az „Ország- 
Világ“ e cél felé a legjobb irányban h lad s a legké

is kielégíti. Az „Ország Világ“ elő
r>

n v esőbb igénye a ei
fizetési ára egy évre 8 ti t, félévre írt, negyedévre 2 
írt, mely összeg a kiadóhivatalnak (Budapest, V., Hold 
u. 7. sz.) küldendő. Melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. — Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a 
kiadóhivatal. Előfizethetni a hó bármely napjától.

A magyar hírlapirodalom, mely az utóbbi évek 
alatt rohamosan fejlődött és erősbödött, a magyar olvasó 
közönség igényeit is fejlesztette s ezek folytán minden 
lap, de ezek közt kiválóan a „Képes Családi Lapok“ 
mindenkor arra törekedett, hogy a haladással párhuza 
mos lépést tartson. S ez a „Képes Családi Lapok“ szer 
készt őségének sikerült is, mert e lap szépirodalmi és 
ismeretterjesztő közleményeivel az elsők közt foglal helyet. 
És ennek fényes bizonyítéka a legutóbbi szám tartalma 
is. E számba írtak a következő jó nevű irók : Mérv 
Károly, Horváth Sándor, dr. torkos Béla, Kecskés Mi 
hály, Felvidéki, Nagy Erna, V. Gaál Karolina, Mdesz 
Béla és Miskolczi Henrik. A „Képes Családi Lapok“ 
kiadóhivatala minden időben elfogadja az előfizetést és 
az új előfizetőknek a hiányzó számokat díjtalanul küldi.

Egeszselyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 
450 különböző fajban), méterenkint 75 krtol 3 frt 
65 kríq — valamint fokéiig fehér és színes selyem 
szöveteket 45 krtol I! frí 65 kriy — sima, kockás, j 

j csikós, virágos, da maszolt minőségben (mintegy 240 
! féle dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat 

ban) szállít postából’ és vámmentesen a privátmegren 
(lelök lakására líeillieberg <«. (cs. kir. uclv. szállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták póstaíordulóval kül­
detnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Nyilttéi**
Azon névtelen ajánlott levél írója, a ki t. hó 3 án 

a helybeli póstán N N. aláírással egy ajánlott lévőiét 
adott tel, melyet a címzett csak 4 ón — tehát elkésve 
kapott meg, — - végtelen hálára kötelezne, ha magát 
discretion] biztosítása mellett bánni módon megnevezni 
szíveskednék ! — Vagy ennek lehetetlensége esetén
poste restante utat módot adna hozzá néhány kérdéssel 
fordulhatni. A címzőtt.

. ,X-.- ' .vxíV.felm säkim
í

fli ff l!Ei Tokaji
TOKAJBAN.

Aranyérmek ti kiállításról: l’áris. 
Bordeaux, Nizza, London, Berlin, 

Hága, Brüsszel, Chicago it!>.

SS kitüntetés, köztük 14 diszokle 
vél és IS aranyérem. Számtalan bi­
zonyítvány nagyhírű orvosi szakér­
tőktől.

Ujs%íilőtt gyermekek.
kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
csak elégte.enni szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők fel a

H. Nestlé-fele gyermektápliszttel.
eiintadobozok és leírások, melyekben a készítés módja es a kon li­

ens legtekintélyesebb szakférfiainak és gyermek kórházak bizony- 
natai vannak kinvoinatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fő 
raktár . F. Borijuk i. Naglergasse I.
Nestlé Henriéit Gye vittek lisztje 110 kr.,
Nestlé Henrieh Kondensált teje 50 kr.

F. Berlyák Becs. I Naglergasse I.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista 

kereskedésekben. Zala-Egerszegen K asz fér Nándor m 
gyógyszer tá rában.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdoné s: 
UDVARDY IGNÁC,

ki

Prohászka J. Nándor

Zala-Egerszegen
RITSCHER GYULA ur házában van

♦♦ ♦♦
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* Söreladás. §
X Értesítjük ;t n. é. közönséget, hogy a X

§ nagy.kanizsai serföző-részvénytársaság x
X képviseletét átvállaltuk és hogy ezen gyár- K 
X imk már is kitűnőnek bizonyult ké- X
X szítinényei, nevezetesen X

g Ászok, Márciusi_ es Szent 
^ István SÖR
^ nálunk u mai naptél kezdve úgy hor- 

dókban, mint palackokban kaphatók.
X Tisztelettel X
X
X Gyarmati Vilmos Fischer Miksa.
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Ptítliivtletmény.

!
Tokaji városi címer. 
Bej egy zeit védjegy.

A magas kereskedelemügyi m, kir.
minisztérium ellenőrzése alatt, 

(íyári kedvezmény által kitüntetve.

T. c
Szíveskedjék saját érdekében

tudomásul venni, hogy
egyedül mi foglalkozunk Tokajban cogna cgyár- 

tással és kívülünk senki más,
hogy készítményünk

egyedüli, valódi tokaji cognac.
Minden más gyáros és viszo^telárusító,

kik készítményeiket „Tokaji cognac" címmel hozzák 
forgalomba, tehát tudva ___

fjgggT hamisítást aa^K|
követnek el, mert cognacukat nem Tokajon készítették, 
ezek tehát a törvény szerint

utánzók és hamisítók,
kik ellen egyidejűleg pert indítunk és áruik elkobzását
kérjük.
Saját érdekében kérjük tehát, hogy

a fent látható tokaji városi címerre, mint 
védjegyünkre

figyelni méltóztassék, ha valódi tokaji cognacot kíván.
Kitűnő tisztelettel

Első tokaji cognacgyár, Tokaj.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint OZV. Szabd Istvanne 
szili. Horváth Erzse egerszeg hegyi lakos végrehajtatómik 
Kondor Ferenc soproni t'egyházban levő tegyem: végre 
hajtást szenvedő elleni 222 írt s járulékai iránti végre 
hajtási ügyében :>f(M). szám alatt ki bocsát ott árverési 
hirdetményben a zalaegerszegi 73:>. sz. tjkvben I. sor 
1 L>7. hi'sz. 19S iit bocsértékii, az 5. sor 3479. Iirsz. öt) frt 
becsértékii, a 7. sor 3492. hisz. 144 frt beesérlékü, a 
8. sor 3521. hrsz. öt) forint beesérlékü, a 9. sor 302;>. 
hrsz. 180 frt bec.sértékü, a 10. sor 3024. hrsz. 96 frt 
beesérlékü, a 12. sor 3476. hrsz. 32 frt beesérlékü, a 
•j- 14. sor 3484. hrsz. 52 trl becsérték ii, a 16. sor 3:>20. 
hrsz. 84 forint beesérlékü részben Bán Juli Kondor 
Jánosné, */o részben Kondor Ferenc, 1 ,, részben Kondor 
Lujza Mázsa Károly né, ’/,• részben Kondor Kati Bőd őr 
Ferencné nevén álló egész ingatlanokra, a 2. sor 3026. 
hrsz. ingatlannak 63 frt, a 3. sor 3472. hrsz. ingatlan 
nak 156 frt, a 4. sor 3377. hrsz. ingatlannak 54 frt, a 
6.sor 3485. hrsz. ingatlannak 36 Irt becsért ék (i, 11. sor 
3474. hrsz. ingatlannak 204 frt, a 13. sor. 3481. hrsz. 
ingatlannak 32 frt, a 15. sor 3493. hrsz. ingatlannak 
33 frt becsérték ii Kondor Ferenc nevén álló '/(i részére 
a becsértékül megállapított fenti összegekben mint kiki 
állási árban a zala egerszegi kir. törvényszék mint tikvi 
hatóság hivatali helyiségében 1894. évi június hó 18 ík 
napjanak d. e. 10 orajara kitűzött árverés az 1881. 
LX. t.c. 167. § a alapján özvegy Szabó Istvánné szül. 
Horváth Erzse végrehajtató érdekében és 100 forint 
tőkekövetelés és járulékai kielégítése végett megtar­
tatni tog.

Kelt Zala Egerszegen, 1893. évi október hó 25 én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

MvabüVSzky, kir. törvényszék; bitó.



Az Orosz tony-kilimáni községi útra 120 írt értékű 
fedanyog szállítása az utíentartási alap terhére elrendel 
letett.

Panasz emeltetvén a Tapolcza és Balaton Füred 
közt levő kedvezőtlen postai összeköttetés tárgyában, a 
közigazgatási bizottság a baj orvoslása végett átirat!lag 
megkeresi a pécsi posta- és távirda igazgatóságot.

Előterjesztetett a déli vasút társaság nagy kanizsai 
osztály mérnökének megkeresése a még 1888- ik évben 
elrendelt, Ordöghenye község által teljesítendő árko 
lásnak foganatosítása tárgyában. A járási főszolgabíró 
ielhivatik, hogy a szükséges munkálatokat a község 
terhére mielőbb végeztesse el s eljárásának eredményéről 
tegyen jelentést.

A Tapolcza Badacsony közti távirda összeköttetés 
foganatosíttatván, az építészeti hivatal ielhivatik oly 
irányú intézkedésre, hogy Káptalan-Tótitói B, Tomajig 
a felügyeletet az illető utkaparók teljesítsék.

Kir. tanfelügyelő jelentésében előadja, hogy ezen 
időszakban a megyei kisded védelem 1894. évi tervezete az 
összes érdekelt városoknak és községeknek megküldetett 
— A miniszter a Csáktornyái állami tanitóképezdénél 
teljesített pótmunkák további munkabére dinén 0.808 
Irt 20 krt utalványozott, llodosánban és Gánicsán állandó j 
menedék házak felállítását rendelte el, a Csáktornyái egy j 
leli óvodánál nyári menedék házak vezetésére alkalmas ' 
dajkák számára tan folyamot engedélyezett. — Az alsó 
muraközi takarékpénztár a perlaki óvoda céljaira 478 
Irtot adományozott. — A z. egerszegi központi óvodánál 
hatheti dajkatanfolyam nyittatott. — A magyar szerda ( 
helyi községi iskolánál létesítendő második tanítói állomás 
szervezése ügyében szükséges intéskedéseket megindította.
A sümegi felsőleányiskola fölé női kézimunka tanfolyam 
szervezése terveztetik; ennek érdekében az illetékes 
tényezőkkkel tárgyalást tartott. — Gyömörey Gáspár 
miniszteri iskolalátogató jelentést tett a gondjaira bízott 
iskolák állapotáról, melynek értelmében a kifogásolt vi­
szonyokkal szemben kellő hatósági intézkedés tétetik. — 
Ez időszakban kétszer volt Nagy Kanizsán, ahol meg Iá 
lógatta az izr. középkereskedelmi iskolát, a községi elemi 
iskolát és az állandó menedék házi dajkataufolyamot, másod 
alkalommal pedig megtartotta ugyanezen tanfolyam ké­
pesítő vizsgálatát, amelyen 18 dajka nyert oklevelet. 
Meglátogatta a szépét neki iskolát s az itt felállítandó 
állandó menedék ház épülete ügyében a község érdekelt­
jeivel tárgyalt. — Y7olt Sormáson a nyári menedékház 
ügyében. A tapolczai felső népiskolának polgári iskolává 
átalakításának ügyét a városi érdekeltekkel letárgyalta 
s meglátogatta a tapolczai felsőnépiskolát, zárdaiskolát, 
r. k. elemi iskolát, a monostor apátii, kapó lesi, talián- 
dörögdi rk. iskolákat. — Az iskolai helyiség tarthatatlan 
állapota miatt volt Kis Apátiban.

Kily Nándor szdvágyi tanítónak ötödéves korpótlék 
Ügyében beterjesztett kérvénye pártolókig terjesztetik a 
miniszterhez.

Német Sándor nagy lengyel! tanító kérvénye fizetési 
hátralékának ügyében előterjesztetvén, a járási főszolga 
biró Ielhivatik, hogy a szóban forgó hátralékokat hajtsa 
be s a községi elöljáróságot a tanítói illetményeknek 
törvényben gyökerező előleges behajtására kötelezze.

Ozv. Vreszk György né évi segélye ügyében a kir. 
tanfelügyelő jelentése tudomásul vétetett s a miniszteri- 
ómhoz ez ügyben jelentés tétetik.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a kis radai rom. kath. 
iskola állapotáról. A községi elöljáróság Ielhivatik, hogy 
a k. radai rk. iskola épület törvényes követelményeknek 
megjelelő helyreállítása ügyében a canonica visitatió ren 
(h lkezéséhez képest a megfelelő intézkedéseket annál is 
inkább megtegye, mert további halogatás esetében az 
építkezés hatósági beavatkozás utján fog eszközöltetni.

Ä soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből
Hirdetmény.

I.
A nméltóságú földmÍvelés, ipar és kereskedelemügyi 

m. kir. minisztérium f. évi április hó 22 én 29.463/YT. 
sz. alatt kelt leirata szerint megengedte, hogy Zalamegye 
területéhez tartozó Légrád községben a t. évi május hó 
20 ára eső országos vásár ez évben kivételesen május hó 
21-én tartassák meg.

Mire ezennel felhívjuk az érdekelt körök figyelmét.
Sopron, 1894. évi április hó 25-én

II.
A nméltóságu ni. kir. kereskedelemügyi miniszter 

ur az ipari és gyári alkalmazottak baleset elleni védel 
mérői és az iparfelügyelőkről szóló 1893. évi XXVIII. 
t. cikk végrehajtása tárgyában a belügyminiszter orral 
egyetértőkig megállapított rendeletnek, mely folyó évi 
március 27 én már életbe lépett, 10 példányát a kamará 
nak megküld vén, értesít telnek a kerület érdekelt körei, 
hogy a kamara a készlet el fogytáig kivonatukra kész 
ily példányokkal szolgálni, esetleg e tárgyban kívánt 
felvilágosítást adni.

Sopron, 1894. évi április hóban.
III.

A földmivelésiigyi m. kir. miniszter ur elrendelte 
az országban évenkint eladható faanyagok és azok fő­
árainak összegyűjtését és kiadását.

Ezen gyűjtemény első példánya „Az 1894. évben 
eladható faanyagok kimutatása“ címén legközelebb meg 
jelent.

Mely kimutatásra oly megjegyzéssel hívjuk fel 
fakereskedő s faiparos köreink figyelmét, hogy annak 
egy példánya, a rendes hivatalos órákban, kamaránk 
irodahelyiségében betekinthető.

Sopron, 1894. évi április hóban.
IV.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnák f. évi 
15.467/1 V. sz. alatt kelt magas leirata folytán értesíttet- 
nek az illető körök, hogy az osztrák-magyar monarch iá 
ból Németországba irányított épület és szerszám fa kühle 
menyekhez ezentúl nem szükséges származási bizonyítvány.

Sopron, 1894. évi április hóban.

Melléklet * „ZALAMEGYE« 1894. éri 18-Ik számához.

V.
A nméltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszter 

urnák f. évi 14.759 sz. alatt kelt magas leirata folytán 
értesíttetnek az illető körök, hogy a kereskedői, gyári és 
ipari alkalmazottak és segédmunkások által fizetendő 
kereseti adó beszedésére nézve, a törvény ezen rendelkezésé­
nek alkalmazásában azon változtatás történt, hogy 1894. 
évtől kezdve a kereseti adó közvetlenül a segédek és 
segédmunkások nevei alatt vetendő ki és Írandó elő; 
továbbá az állandóan alkalmazott segédek és segédmim 
kasok kereset adója azon munkaadótól szedendő be, kinél 
az adótartozás esedékessége idején alkalmazva vannak. 
A nem állandóan alkalmazottak kereseti adója pedig 
közvetlenül az adóköteles féltől lesz beszedendő.

Sopron, 1884. évi április hóban.
VI.

A nméltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
ur f. évi 19.457/VE sz. alatt kelt magas leirata folytán 
értesíttetnek az érdeklődők, hogy Innia városnak meg­
állapított azon szabályrendelete, mely állal a házaló 
kereskedés ezen város területén, a fennálló házalási szabó 
lyok 17. § óban és erre vonatkozó utóbbi rendeletekben 
bizonyos vidékek lakóinak biztosított jogok épségben 
tartása mellett eltiltotta, helyben hagyatott.

Sopron, 1894. évi április hóban.
VII.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnák I. évi 
26027/1 Y\ sz. alatt kell magas rendeletére értesíttetnek 
az érdekeltek, hogy az orosz pénzügyminiszter az osztrák 
és magyar származású föld- és ipartermékeknek a szer ­
ződéses tételek szerint való vámkezelése iránt f. évi áprii 
2-án kelt rendeletével megszüntette azon eljárást, mely 
szerint a tőlünk Oroszországba kivitt áruk után a szár­
mazás igazolása általában követeltetett, úgy hogy ezen 
igazolás jövőre kivételesen csak is az arak, rhum és 
efélére, a szőlőborra palackokban, halkonzervekre, ólomra 
rudak ban és a cinkre fog megkívántaim.

Sopron, 1894. évi április hóban.
A kerületi kereskedelmi~ és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Bírói kinevezés. O felsége a király az igazságügyi 

miniszter előterjesztésére Rutich Sándor sümeghi kir. 
járás bírósági al bírót a zala egerszegi kir. törvényszékhez 
bíróvá, de. Strausz Sándor kaposvári kir. törvényszéki 
jegyzőt a magyar óvári kir. járásbírósághoz al bíróvá 
nevezte ki.

Evangélikus isteni tisztelet tar tátik pünkösd má­
sodik ünnepén vagyis pünkösd héttőn Zala Egerszegen 
a polgári Hú iskola rajztermében. Kezdete fél tizenegy 
órakor.

Gyűjtés Kossuth szobrára. Csillagh Gyula Lottói 
lakos gyűjtése a Kossuth szoborra : Lányi Bertalan 10 írt, 
Csillagh Gyula 5 Irt, Yrizy Gyula 2 frt, Rósás Lajos 2 
írt, Tliassy Lajos 2 bt, \7izy Géza 2 frt, Pirity Gyula 
1 frt, Tliassy Lajosné 3 Irt, Lányi Kálmán né 2 frt, 
Lány iné Csillag Irma l frt, Szecsődy Mária 1 irt, Háry 
Dezső 2 frt, özv. Háry Sándorné 3 frt, Szabó Malvin 1 frt, 
Kelemen Roszkal frt, Csillagh Gyuláné 5 ti t, Farkas Gá 
bor 5 frt. Babos Annin 2frt, Babos Árpád 1 ft, Farkas Imre 
5 frt, Kraelitz Riza 3 Irt, Csutor János 5 frt, Horváth 
István 20 kr., Farkas József 50 kr., Vas Évi 50 kr., 
Kómán János 10 kr, Boros József 25 kr., Nagy Ferenc 
10 kr. Törd a Imre 30 kr., Krausz Róza 10 kr., Vincze 
József 10 kr., Yras József 10 kr., Horváth János 10 kr., 
Miszori Rozi 10 kr., Török Mari 10 ki., Németh .adóm 
20 kr., Miszori János 10 kr., N. N. 15 kr., Nagy Rozália 
1 frt, összesen 68 Irt.

Köszönetnyilvánítás. Az a.-lendvai takarékpénztár 
az alsó-lendvai polgári iskola részére 60 Irtot adományé 
zott. A kegyes adományért íz iskolaszék s a tanintézet 
igazgatósága hálás köszöm-tüket nyilvánítják.

Eljegyzés. Rittmüller Armin Csáktornyái urodalmi 
lő vadász április hó 29 én jegyezte el Eehér Ella kis 
asszonyt, Fehér József urodalmi mérnök kedves leányát.

A kisdedvédelem ügye Zalavarmegyeben. A megyei 
közigazgatási bizottság tekintettel az 1891. évi XV. 
t. c. l5. és 16. § ai ra — a kisded védelem tervezetét az 
1894. évre következőleg állapította meg : a) Kisdedóvo 
dókat tartoznak felállítani, illetve ha a már létező kisded 
óvodáik mellett még legalább 40, állandó felügyelet nél­
küli gyermek találtatnék, akik a meglevő óvodákban 
el nem helyezhetők, új kisdedóvodák felállítására köto- 
leztelnek : Zala Egerszeg, Nagy Kanizsa, Alsó Leadva, 
Csáktornya, Keszthely, Perlak, Sümeg, Tapolcza-; b) 
állandó yyermekmenedékhdzakat állítanak lel : Csabrendek 
Dráva Vásárhely, Kotor, Légrád, Mura Csány, Sojtör, 
Szépéinek ; c) nyári menedékházakat állítanak tel : B.-
F ti red, B. To máj, Csicsó, Kapolcs, Kővágó Örs, Monostor 
Apáti, T. Dörögd — a tapolczai, Bazsi, Ilány, Káptalanfa, 
Ny íród, Oliid — a sümegi, Szt Gróth polgár város, Szt- 
Grótli, Tűrje, Zalabér — a szent-grótbi, Alsó Páhok, 
Karmacs, Keszthely polgárváros, Z. Szántó, Zalavár, — 
a keszthelyi, B.-Magyaród, Galambok, Gelse, Gelsesziget, 
Karos, Komárváros, Kis Komárom, Magyar-Szerdahely, 
Mura Keresztur, N. Récse, Sormás, Szt Balázs, llj Udvar 
— a nagy kanizsai, N. Kapornak, Pacsa, Fölös ke, Szahar, 
Szent Péterur — a pacsai, Szepetk, Z.-Lövő — a zala 
egerszegi, Lenti, Nova — a novai, Baksa, Cserencsócz, 
Csesztreg, Dobrónak, F.-Bisztricze, N. Fal ina, Turniscba, 
Széntgyörgyvölgy — az alsó lendvai, Bánok-Szt-György, 
Becsehely, Egyeduta, Léténye, Póla, Tóth Szerdahely 
a letenyei, Alsó-Domború, Domasinccz, Draskovecz, 
Dráva-Egy ház, Mura Y7id, Szent Mária, Szoboticza — a 
perlaki, Belicza, Bottornya, Dráva Csány, Mura Király, 
Mura-Szerdahely, Zala Újvár — a Csáktornyái járásban.

Esküvő. G réz ló János áll. isk. tanító, a Csáktornyái 
m. kir. állami tképző gyakorló iskolájának volt tanítója, 
f. hó 2 án vezette oltárhoz özv. Szy Sándorné ügyvéd né 
leányát Laura kisasszonyt, Csáktornyán.

Tavaszi mulatságok. A keszthelyvidéki előkelő 
családok május hó 19 én Hévizet), — a keszthelyi iparos

ifjak önképzőköre pedig május 14-én a „Hullám“ szál-
lodában tavaszi mulatságot rendeznek.

Meghívó. A „Zalamegyei általános tanítótestület“ 
nagy kanizsai járási köre f. é. május 10 éti d. e. 9 órakor 
Palimban tartja tavaszi rendes közgyűlését a következő 
tárgysorozattal : 1. Magasi József pallini tagtárs ur egy 
órai tanitósának meghallgatása. 2. A gyakorlati előadáson 
tapasztaltak megvitatása, zárt ülésben. 3. Kováts Miklós 
nagy kanizsai tagtárs ur : „Az anyákhoz, a leány nevelés 
érdekében“ cimű munkájának felolvasása. 4. Körmendy 
Pál, langvizi tagtárs ur : „A mi viszonyaink“ ciiuű mun­
kájának felolvasása. 5. Folyó ügyek. <>. Lse ti eg : indít­
ványok. F közgyűlésre a járákör rendes- és pártoló 
tagjait, valamint az érdeklődő tan ügy barátokat tiszte 
lettel meghívja: Nagy Kanzsán, 1894. május I. Szalay 
Sándor, járásköri elnök.

Kamarai kültagok választása. A keszthelyi, tapol 
czai, sümegi és szt gróthi iparosok és kereskedők a soproni 
ipar- és kereskedelmi kamara kültagjaivá, a f. hó 1 én 
Keszthelyen tartott választó gyűlésen Nagy István iparost 
és Krausz Lajos kereskedőt választották meg.

Dajkatanfolyam megnyitás. Nyári gyermekmene 
dékházak számára dajkák képzése céljából városunkban 
az óvodában t. hó 1 én hatheti dajkaképző tanfolyam 
nyittatott. Az ovoda felügyelő bizottság április hó 29 én 
tartott ülésén bírálta el a tanfolyamra jelentkezett két 
nő kérvényét s mindkettőt felvette.

Sajtóper. Horváth HertaJun zalamegyei árvaszéki 
ülnöknek Lang Ignác szombathelyi lakós elleni sajtóperét 
Győrött április 30 án tárgyalta az esküdtszék. A vádlevél 
szerint a Szombathelyen megjelenő ., Dunántúl“ 1893. évi 
jun. 25 én megjelent 27. számának nyiitterében „Zalai 
állapotok“ cint alatt „az igazságnak és az árváknak 
zalamegyei barátja“ aláírással egy közlemény jelent meg, 
mely szerint a zalamegye: árvaszék Heitl Károly állat­
orvosi tautolyamot hallgató kiskorú ingatlanának elárve­
rezésénél szabálytalanságokat követett el s a kiskorút 
vagyonilag megrövidítette. Az ingatlant ugyanis a köz­
lemény szerint A. megvette 1150 írtért, az árverés után 
azonban B. 1250 Irtot ígért érte, a kellő óvadékot letette 
s új árverést kért. Midőn erről az árvaszék indiseretiója 
folytán A. értesült, ő is felajánlotta a 100 Irt többletet 
s kérte az újabb árverés mellőzését. Az árvaszék azon 
ban újabb árverést rendelvén el, ezt A. a megyei köz- 
igazgatási bizottsághoz megfelebbezte, s ez utasította az 
árvaszéket, hogy A. újabb ajánlatát tekintse előterjesz­
tésnek s ahhoz képest intézkedjék. Horváth Bertalan 
árvaszéki ülnök erre, mint az ügy referense, B. meg 
kérdezése nélkül megkötötte A. val a szerződést 1250 
frt vételár mellett, noha B. újabban már 1400 forintot 
ajánlott fel s újabb árverést sürgetett ezen kikiáltási ár 
mellett. Ezen tényállásból kifolyólag felhívja a közlemény 
a bel és igazságügy miniszterek figyelmét a zalamegyei 
állapotokra s heves támadást intéz Horváth Bertalan 
ülnök ellen, kinek eljárását a kiskorú érdekeinek meg 
rövidítését célzó manővernek n ;vezi. Mivel a közlemény­
ben használt kifejezések a bűnt. törv. 449. § ába ütköző 
hivatali titok megsértésének, továbbá a 467. £ ha ütköző 
megvesztegetés bűntettének lényálladékát képezik, mmd 
ezek alapján a közvádló kérte Lang Ignácot, aki az 
inkriminált közleményt irta és közzététellé, nyilvános 
rágalmazás és becsületsértés vétségében bűnösnek kimen 
dani s megfelelő módon büntetni. A nagy érdeklődés 
mellett tartott tárgyalás fényes elégtételt szolgáltatott a 
becsületében jogtalanul s igazságtalanul meghurcolt 
köztisztviselőnek. Az esküdtszéknek marasztaló verdiktje 
alapján ugyanis a törvényszék Lang Ignácot úgy a 
rágalmazás, mint a becsületsértés vétségében bűnösnek 
mondotta ki s tekintettel a védő által felhozott s a 
törvényszék által is elfogadott enyhítő körülményekre, a 
92. alkalmazásával 300 forint tő és 100 100 forint
mellékbüntetés megfizetésére, esetleg 50 napi fogház 
elszenvedésére s a felmerült költségek viselésére ítélte.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést : özv. 
Szett tgyörgy I Dezsőné szül. Csorbíts Vilma, úgy maga, 
mint gyermekei ; Szentgyörgyi Olga és Bözsike, továbbá 
a nagyszülők és az összes rokonuk nevében, határtalan 
fájdalommal jelenti forrón szeretett kis tia, testvér, unoka 
és rokonnak, Szentgyörgyi Dezsőkének, folyó évi május 
Itó 1 én, reggel 4 órakor, életének 3-tk évében, hosszas 
szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytál. A (elejt 
betétien kis tetem a belvét hitvallású szertartás szerint 
1894. évi május Itó 2 án délután 5 órakor tog Zala 
Egerszegen a közös sir kertben örök nyugalomra tétetni. 
Zala-Egerszeg, 1894. évi május Itó 1 é t. Áldás és béke 
lengjen a drága hamvak telelt !

A Keszthely -sümegi vasút ügyben április 28 an 
Keszthelyen népes gyűlést tartottak, melyen az egész 
vidék érdekeltsége képviselve volt. A végrehajtó bizott­
ság elnöke, Eitner Sándor, bejelentette az eddig elért 
eredményeket, melyek nagyon kedvezők.

Gymnasiumi tanulok kirándulása A Klamarik- 
jubiletima alkalmából engedélyezett szünnapokon, áprii 
27. és 28 án, a keszthelyi főgyinnasium tanuló ifjúsága 
a tanárt kar vezetése idolt kirándulásokat tett. Első nap 
Edericsre, a második nap Alsó-Fáitokra gyalogoltak ki. 
Itt Kránitz Kálmán esp. pléh. megvendégelte az ifjúságot.

Tanítok figyelmébe ajánljuk a következő ér test 
lést : 100 köszöntő, minden alkalomra, újév-, név és 
születés ünnepekre. Igen alkalmas kézi könyv iskolás 
gyermekeknek. Második javított népszerű kiadás. A mű- 
veeske ára csak oO kr., mely összeg tetszés szerint vagy 
az átvételnél fizetendő, vagy mint előfizetési pénz beküld 
hető. Szives megrendelések a t. kartársak, mint pártfo­
góim részéről egyszerű levelező lapon kéretnek alulírott­
hoz intézteim. Kartársi üdvözlettel : Merniük Mihály 
tanító, Gellénháza, Zalamegye, ti p. Nagy Lengyel.

A lipiki gyogyfüdó, met, csodatevő forrásai és 
kitűnő berendezésénél fogva már eddig is kiváló jó 
hírnévnek örvendett, — mint tudósítónk írja — az 
utóbbi évben nagy és előnyös átalakuláson ment kérész 
tül. A nagy kiterjedésű angol parkban egy pazarfényti 
gyógyépület emeltetett, mely óriási méreteivel, valamint 
belső berendezései és külső pompás kiállításával joggal 
vetélkedhetik az osztrák magyar monarchia nagy fürdői
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£ Hirdetmény.
A II. köziiti kerület kir felügyelő je 

i> az 1S!>4. évi ápril hó 17-én költ SÓ, 84, 
í> só, 86, os 87. szánni rendeletével a Po- 

zsony varazsdí államát 27—2is. sza- S’ 
4Í kaszán levő 41, 42, 43, 44, 45. sz hidak 
i> padlózatának hely reál hVisát összesen 3106 
^ frt 84 kr. összeg erejéig engedélyezte.
’K A íenteinlílett munkálatok foganatosé- 

tásának - g\ iittes biztosítása céljából 1894 &
ii május ho 15. napjanak d e. i0 ó rój ara a

zalamogyei in. kir. államépítészeti láva- 
tál helyiségében tartandó zárt ajánlati ^ 
versenytárgyalás hirdettetik. ^

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
^ 1 fentohhi munkálatok végrehajtásának ££ 
^ elvállalására vonatkozó, az engedélyezett ^ 
^ költség után számítandó, s a részletes 

feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ££ 
^ llátottzírt a) ínlataikat. a kitűzött nap d e. <>£ 
^ 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
^ inkább igyekezzenek beadni, mivel a ^ 

későbben érkezettek figyelembe nem fog- ^ 
nak vétetni. ^

A szóban forgó munkálatra vonatkozó ^ 
műszaki művelet és részletes feltételek a 

^ nevezett ni. kir. államépítészeti hivatal- 
e> nál. a rendes hivatalos órákban napon- <# 
3^ kint mögt -kinthotők.

Kelt /.-Eget szeg, 18!)4 ápril 24. ^
Zolámé gyei m. kir. állam építészeti hivatal. ^

J

19«. tk v. 1894. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. hír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbiróság 1938. Sz. végzése által Hoffmann 
Mihály tárnoki lakos ' és Sobl) végrehajtatok javá 
ra Hoffmann Albert tárnoki lakos ellen 300 írt tőke, 
ennek 1804.lehr, hó f) tői járód"/,, kamatja úgy járóiéival 
nejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói 
lag lefoglalt és 1327 frt lit) kI ra becsült bolti cikkek és 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 

i ! utalás a elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis fái­
kban leendő eszközléséit; 1894. évi lllájUS llé) 21 Ili 

liipjanak d. e. 9 órája határdőíil kitüzetik és aboz a 
\ mii szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. c. 107. is a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
b esáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
\\ t.-e. 108. $ ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala Lgerszegen, 1894. május hó 1 én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó

N
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Fél és 1 kilós 
üvegek Lien le­

li- cliche és 
v of jegygyei.

-C-A'll0, "»Öí.5/ Wm.-tiez 1
»II t>U

in.- Iiez szám 
las Mii . VU

MS
lehi tővé t<is/.i, hogy a szobák a mázolás alalt i használtatta«, 
aanak mivel a kellVmetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
mely az --lajb stéknek v- 1/ olajlakknak saiá,tj:i. elUrriiltetik. 
Kmollett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltöi ülhetö, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. M-K kell különböztetni:

színezett szooapalló - fény mázt.
aargztsbarnát vs mahagoiiib»i'iiat, mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót a egyúttal fényt in ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betftd minden 

foltot, K rabbi mázolást stb. van azután
tiszta fenymas íszinezetlenj

uj pallókra és parki-tn- moly c-aipan fényt ad Különösen 
parket re s olajfoetvkkel mar hvmázelt egészen uj pallókra való. 

< sak fényt ad. ennélfogva nem födi *d a famustrát. 
Postar.niinaK, kin illőéiül 3f> négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való; 5 irt. '.*0 kr , vagy i)1/- marka.
A kö/.ietleii inrgri-iiilrli'ss'k unlliii-n v.n’osh.tT), ahol 

raktalak v innak iilr küldi rulöh Mintainázolásnk ésprosp-
i„gv«n é-s .............. küld. took A bevásárlásnál tessék

i i vigyázni a végre s a ityáti jegyre, mivel ezt a több mint 
tHaO i ve Ivfezi) *t Irimán V» "ki'!-’- utánozzák e- hamisítják, 
» s- kkal ii -szal.b," s gyaki a ti a célnak meg nem feletö minőség­
ben hozzuk forgalomba

€ íiríNí<*|tli Ferenc,
a valódi szoDapöllo íényfaKK íeltaláléjú és egyedüli gyártója,

Prága K. Berlin.
v j| Zürich.

Cristoph Ferenc
kiflin tetett sötét fekete

bőr-lakkja
jobb, mint Iliit mely fénvmaz. fusztu 

íiíkvtiéssel fekete, szcji fényt a<i
Kapható Jáii Ferenc 08 

óL.I|| |{<)SV1,thai Ii. kereskedésében.

ja J9 &
I »•l.ti..„«=í:'iiL*-
;Uier Apor slur
I

■ L,irk-f»brik IJ)

Fnnzfhrb’űph: Wfl BÍ.RLiM I

öt Keszthely vasul i állomás.
^ Kenes Heviz (megnyitás május l-tól 

szeptember végéig) iszapkorpával.
frY, Világszerte ismeretes fürdő L’yógyu-

lást nyújt esuz, kösz vény, esont-iziilet 
^ és közbántalinaknál, csonttörés, esont.- 

szu. Neuntlgai (Isehiásj, görvély kór, 
kp oly eseteknél is, a melyek már sehol 
^ sem voltak gyógyíthatók. Masirozás, 
éT7 nnisiro/.ó terem a hozzá értő masirozóval.
^ Kpítkezés; újonnan épült gyógy ház
(Ti (Cursalon).

Prospektust kivonatra ingyen küld 
a fürdő igazgatóság.

5400. tkv. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy öz.v. Szabó Islvállllé szül. 
Horváth Krz.se végrehajtatnunk, Kondor Ferenc vég- 
hajtást szenvedő elleni 222 irt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir törvényszék 
területén levő, a zala egerszegi 735. sz tjkvi 1. sor 1107 
hisz. 198 frt becsértékü, az 5. sor 3479. Iirsz. Üli Irt 
becsérték ii, a 7. sor 3492. hrsz. 144 ti t becsérték ti, a s. 
sor 3521. hrsz. 60 irt becsértékü, a 9. sor 3025 hrsz. 
180 frt becsértékü, a 10. sor 3024. hrsz. 96 frt becsér­
tékü, a 12. sor 3476. hrsz. 32 irt becsértékü, a f 14. 
sor 3484. hrsz, o2 ti t becsértékü, a 16. sor 3.>20 hrsz. 
84 írt becsértékü, :V-eod részben Bán Juli Kondor Jánosné 
•/,; od részben Ixondor Ferenc, l/b részben Kondor I>ujza 
Mázsa Károly né, V« részben Kondor Kati Bödör Ferencné 
nevén álló egész ingatlanokra, a 2. sor 3026 hrsz. ingat 
latinak 63 frt, a 3. sor 3472. hrsz. ingatlannak 156 írt, 
a 4. sor 3477. hrsz. ingatlannak 54 frt, a 6. sor 3485. 
hrsz. ingatlannak 36 forint becsértékü, a i l. sor 3474.

sor 3481. hrszáin 
lo. sor 3493. hisz. ingatlannak 33 

Irt becsértékü Kondor Ferenc nevén álló 1 ti részére, a 
becsértékül megállapított fenti összegekben mint kikiáltási 
árban az árverést elrendelte,és hogy a fermebb megjelölt, 
ingatlanok az 1894 évi június ho 18 ík napján ti. e. 10 
Órakor a z. egerszegi kir törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° ,,-át vagyis 19 frt 80 kit, 6 frt 60 ki t, 
14 frt 40 krt, 6 irtot, 18 irtot, 9 írt 60 krí, 3 irt 20
krt, 5 frt 20 krt, 8 írt 40 krt, 6 frt 30 krt, 15 frt 60
krt, 5 frt 40 krt, 3 frt t 0 krt, 20 frt 40 krt, 3 frt, 20
kit és 3 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX.
t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. 
évi nov. hó I -én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-áhan kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX, t. c. 1 70. 
ij a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszőI 
gáltatni.

Kelt Zala Egei szegen, 1893. évi október hó 25 én
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Hralmvszky, kir. tütvényszéki biró.

hrsz. ingatlannak 204 forint, a 13. 
ingatlannak 32 frt, a
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H vesz a legmagasabb árban

^ készpénzEzetés aellett
8 Samel Lipőí 9
^ Teplitz. Csehország.

10O1 tkv. 1894.

Árverési hirdetmény.
A zala-egcrszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Andris JatlOS söjtöri 
lakos végrehajtatnak, Both Rozi Andris Jánosné es farsai 
végrehajtást szenvedők elhrni 64 írt 50 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverést a 
zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Söjtör 
község határában fekvő, a söjtör 12. sztjkvben telvett
A I. 447, 572, < « 1, 9:>2, 12 b. hrsz. ingatlanokra 565 
írtban és a f 1522. hrsz. ingatlanra 60 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok 1894. évi június ho 14 ik napjan 
tielelótt 10 Órakor Söjtör községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron aj ól is eladatni fogna k.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 56 torint 50 krajcárt, hat 
forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cikk 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. I. c. 170, 
í; a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszőI• 
gáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1894. évi február 13 án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 

Hrabovszky, kir.. trvsz. biró.

(Ki imotiWBBXXKWeKk

savanyú káposztát, 
iivatiytí répát szállít

PETTAUBÓL
(D éli v a suti áll o m á s)

Sell in sch Adolf*.

IX«KI nxxxHMxr

Zöld ojtűshöz

patent gummi-szalagok
legjobb minőségben. Egy kilogram szalag mint­
egy 4000 (trh oltványhoz elégséges,

kitűnő szerkezetű
Peronospora-feeskendöket

szavatolás mellett szállít

BÉKÉS és KLEIN ezég
BUDAPEST, Révay-utca 14. sz.

Raktára : „Magyar ruggyanta-árú gyár“ részvény- 
társaság gyártmányaiból.

A piinleföldi gazdaságban
I nyári legeltetésre
£ esikókat l
H (dlogail alnliroll. <
^ Pö nie föld u. j). Páka. ^

I Imreh Antal \
^ jószágbérlő. |



1$ Bérmaajándékok. |*
V;m szerencséin n nagyérdemű közön- ^ 

s('g becses értésére adni, liogv üzletemben ^

« -== ‘bérmálásra =- % a . , &
k séges mindden nemű arany és ezüst 

^ tárgyak j11tán\ (>s áron kaphatok, <*£
^ Mély tisztelettel ^

Ü L 1 L’ 5*Farkas Ferenc
^ órás és ékszerész.

Kőszvénj és rehuma ellem
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Neunkir chen ben (Also-Asztría;

és minden gyógyszertárban.
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IXXXk 
X

1
X
X
X
8
X
X
X
X
I

A nagvmé!fé>ságu gról Erdődy I* eve ne 
ur jánosházi in adalmákoz tartozó Hitgy- 
berzsm i

ggr MÄLO ffl, -mi
mely a Torna és Kígyós egyesült folyó­
kon, 1 vizeskerékkel Ó pár kőhajtása- 
lioz vasszerkezetre van berendezve, 
bérbe adatik. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető ahvirt hivatalnál, hová a zárt 
ajánlatok 10",/„ bánatpénzzel f. 1894. I 
évi juiiius 10-ig beküldendők. El ■ 
nem fogadott ajánlatok j minis 20-ig O 
visszaküldetnek. Ajánlat tevők közül 
az urodalom szabadon választhat,

I
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Uradalmi ellenőri hivatal
Janoshazan (Vasm.)
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Mivel az idei fürdőidényre

új ftirdöjegyeket
bocsátók ki. amelyek a múlt évi fiirdő- 
bérleti jegyektől úgy alakra, valamint 
a használás módjára nézve egészen 
különböznek : tisztelettel értesítem a n 
é. fürdőközönséget, hogy a múlt évben 
váltott, de még fel nem használt je­
gyek az idén nem használhatok ; azon­
ban azokat f. 18í>4. évi június lm 
15-ig bezárólag újakkal becseit lem.
A becserélés Rosenthal E. és W cisz 
Sándor urak kereskedésében is eszkö­
zöltethető. — Junius 15 én ti'd a be­
cserélés nem foganatosít tátik.

Kaszaháza, 1 s94. május o.
(íresz Károly

fiirdőtulaidonos. U>
_ _  „ _ _ H
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Világéikk Minden országba fényes sikerrel behoztak.
* ELISMERT, FELÜLMULHATLAN
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,ZacherIins"t
Kérjen csak

mert ez a legbiztosabb ós leggyorsabban ölő sz

bármely fajú rovar kiirtására.
szer

Kitűnő erejéről és jóságán >1 tanúskodik Hágj
elterjedése úgy, hogy nem 1 élezik égj' második
szer, amely csak némileg is megközelíthetné a
„ZaclieHitil-E

(fsak bepecsételt palack 1 ián fogadjuk el és
olyant, amelven a „Zacherl“ név van. Mnubm
más értéktelen utánzat.

légy egy palack ára In, • >(), oö kr., I Irt, 2 Irt; 
a Zaeberlm kímélő bt) kr. Elárusító helyek :

Zatii-Mircrszcíren : Huhmszk v \<IoIC. kasz!er S. (-s 
(inger I ■ómul,us üzv , Uns'-nthal b. < Ivar maii Vilmos, 
\Vlösz Jónás íinokaöcsia-e, (íombás I !\an, Jan Keretie. 
\\ ielaml Ihmes

t Isó-Leiidván : En^s Eerdinái d. Kinyi or Fül<">p. 
(iraner tostwivk

IbUlatinezon : \V* iss bela 
.liimishiízáii : Kőim Jakab, Spitzer S.mm 
K oszt hely éli : Wimseh Ferene. Mariin Mórié, I«as- 

I,av Kniő, Ágoston Zs., Oszmán Pál. Schleitler A
künncinlni Winner Móric e- ti a, Rác/. /si viiiond, 

Ne a I_r,,, ós ha, (íiiinbauin Albert.
Sümegen : Márkus Salamon, Oariav Kálmán 
I iipolezáii ' I* ihenschütz VJolt, Feliseli Ant , Flieg 

Józsi11 Lustig József.

(ervősrendőri!eg megvixsgú!v.i

utón. Kellemesen felüdítő. Mindenütt kapható.
Hogy egészségünkre, valamint arra, hogy magunkat jól érezzük — legfontosabb a jó emésztés, 

azt mindenki tudja, azonban igen kevesen tudják, hogy ennek eiengedlietlen előfeltétele : az egészséges 
fogak. A végi mondás, hogy amit jól megrágtunk, félig tovább tart — igen figyelemre méltó és eléggé 
nem ismételhető mondás.

E. M. Thomas, udvari orvos, kir tanácsos Becsben, íir. Koch professor Bécsijeit és más tudós 
tekintélyek, legutóbb fír. 0. W Miller, professor a berlini egyetem fogorvosi szakánál, a száj üreg mikro 
orgamsmusaro! irt művében yLipcse, 1SB2.) fényestül bebizonyította, hogy folytonosan és bilietetb*n mein 
nyőségben képződnek merges anyagok a nyirkos szájüregben, .amelyek, valamint az ezek folytán előállt, 
gyakran igen veszedelmes betegségek csak a szájnak rendes és lelkiismeretes tisztántartása mellett távo­
lítható k el. A belső összefüggés a „romlott, száj“ és „romlott gyomor“ között ezen új kísérletek fői v tán 
lett megállapítva.

A viz egyedül ezen mérges anyagokat nem távolítja el. Ezt csak úgy érhetjük el, ha légin 
kább reggel és este fogtisztéé szert használunk, amilyen az általánosan elismert Sarg Kalndoiltja, amely 
nek foij ton növekedő nagy eltet jedettsége legfényesebb bizonyítékul szolgál a tekintetben, hogy a szóban 
forgó célra a legalkalmasabb.

Rousseau mondja : „Egy nő szép fogakkal sóba sem i ú t. “ Azonban egy mosolygó szájnak 
nemcsak szépségét és t sziaságat ét jük cl a fogaknak ily gondos ápolásával, hanem, ami ennél sokkal 
fontosabb, általa biztosítjuk egészségünket és jólét zésünket a legkésőbb kong.

A mondottak valósagát, ein merő nyilatkozatokat és megrendeléseket a legmagasabb kötöktől, 
minden egyes vásárolt darab mellett találunk.

ÖCS”'’ Óvakodjunk a becsomagoláshoz hasonló, csalásra szám if oh. vHckívIvn utánzatok! oí.

■ Ai . , A miskolc/i gyalogsági- os lovaslaktanya ^
össze‘R

és beton-munkáin.;k
váliaikozéja.

CSÍ Cl AZ teti'.K.lUF.UL
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Az építészeti idény kezdetén bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint r iktá 
legkitűnőbb hydr. mész l a roman cement, valódi perlmosi Portland cemenf ielvs építőram "ban a legkitűnőbb hydr. mész la roman cement, valódi perlmosi Portland cemen1 

mész, mező- es vakolat-gipsz készletet tartok, eredeti gyári (írni- mellett.w ^..r n L UK u.M\ , tfr- í t f / /ff/1 III' ilClt .

llelybeti cement atu gyáramban valódi perlmosi portiét nd errnenthol kiza ro/a</asan i:ét<, ./ é,jn 
~<>íf cement lemezeket, természetes vörös s fekete színben, különféle nnqyságban, cement s mestt -séges mái 
vány ban, továbbá kutköveket, csöveket., csatornákat (/(jártok.

,, Elvállalok mindetinű C 'immt építési munkákat, u. m. : v.rlenczei trrrazo márrám/ n<•
j>ot o^aiu/i fit, i (^(.r^ttcl el, cs((toi Házasok, betont rozasok, sza rv((Sina rlta, /ab 1 x str/ésistállok szamain va 
abrak sorompók, abrak leli ütő kááak, lóabrak tartók, vízgyiijtá sth készítésé’, falak szárazzá tételét

Jó
fb

A Richter-féle Tinct. Capsid comp.
Horgony-Pain-Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalonicsillajiitó bedörzsöiés valamennyi köszrény, 

csúz és tagszaggatiishan szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánk'lag emlekrzetbe huzva. Ezen tinktura már 25 év óta, 
mint legmegbízhatóbb háziszer általánosan kedvelt és ennél­
fogva már további ajánlásra nem szorul.

("sekély ára, üvegenként 40 kr.. 70 kr. vagy 1 frt. 20 kr. 
vagvoitalanoknak is lelietnve t:,szi, ezen kitűnő baziszornek 
beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védjegyre 
ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös 
Horgany nyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi 
Pain - E\geller helyben nem volna kapható. akkor 
forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter gyó­
gyszertára ,,az arany oroszlánhoz" Prágában 

vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten.

yi
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Márványt, keb/bennt lapokat, stei/er homokkőt, c Iszá/etelíí 
kátrány lemezeket, különösen előnyösek Iáink szárítására, —kőszén 
kátrányt, úgymint általában minden, az építi!szakmába vái/ö < ikke 
Let a legjobb minőségben szállítok

A hírneves es. és k’r. szab. budwvisi élni matté kiihf1ax,)»jái képei 
sei őségét és raktárát, Úgymint a zágrábi pampatta gyár képriscliiséqvi 
bírom s ezek gyártmányaival is eredeti gyári árakon szolgálhatok, jj -y y ■>

hetó legolcsóbb gyári ár mellett csakis kitűnő, kipróbált minőségű áruk s szilárd
gjHiányosabban eszközöltetnek .

Elvem a
munkákat szállítani. Megrendelések leggvoisabban és 1 
tűseket, mintalapokat mindenkor készségesen küldök.

költségve

SAETOEY OSZCAK, <
Nagy Kanizsán, Király utca I. sz ^

Fiúk : MiskoÍPz, \

Nyomatott ózv, Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala Égerszögen.


